

为民创城不停步

本报讯 “按照规定,煤矿企业必须配备懂安全生产技术的专职矿长。”正值全国安全生产月,古交市司法局镇城底司法所邀请律师近日来到古交西山义城煤业有限公司,为企业职工普法“充电”。

围绕今年5月1日起实施的《煤矿安全条例》,国浩律师事务所李文晶律师向煤矿企业职工解读条例亮点、安全责任、保障技术及事故隐患等方面的法律知识,并结合新闻报道中的安全生产事故,从法治角度强调应急安全的重要性,增强企业安全意识。“《条例》要求根据不同灾害类型,比如瓦斯类型、冲击地压类型、水害类型,健全并落实企业技术管理体系,还鼓励推广煤矿安全生产先进技术……”经律师深入解读,学法用法的安全生产理念传递给企业职工。义城煤业负责人表示,这次活动帮助大家开拓了法律视野,增强了安全生产“红线”意识,有助于企业提升依法治企能力。(辛欣、武学萍)

人人讲安全 职工学法忙

法治宣传教育

完善病虫害监测体系 保障农作物稳产增收

本报讯 日前,省植保植检中心专家就我市植保提升工程项目施工及选点址情况展开调研。

植保提升工程是农业农村部支持地方构建现代化监测预警网络,改善监测手段,提高自动化、信息化水平的重大工程。为提升农作物病虫害防控能力,市农技推广服务中心积极申请了2023年、2024年植保提升工程项目,2023年建设农作物病虫害疫情重点监测点1个、普通监测点5个,选址在晋源区,覆盖6个村,主要用于蔬菜、果树、粮食作物等重点病虫害防控。2024年为阳曲县建设农作物病虫害疫情重点监测点1个、普通监测点5个,主要用于谷子、玉米等旱作农作物病虫害监测。

工程项目建成后,我市农作物病虫害疫情监测网络体系进一步完善,预警实现“五化”(规范化、简便化、信息化、可视化、自动化),为农产品质量安全和稳产增收提供保障。(周皓)

生态环境保护

德耀中华

“太原好人”原文俊

传承孝道 播洒大爱

她是父母的精神支柱,照顾他们的生活起居;她是丈夫的知己挚友,为对方排忧解难。她用实际行动践行着家庭美德,成为了尖草坪区芮城铺秀苑小区人人皆知的好女儿、好儿媳、好妻子。她叫原文俊,是尖草坪区市场监督管理局的职工,因孝老爱亲上榜“太原好人”。

“赡养老人是我分内事,没什么大不了的。换成其他人也会这么做,说不定还会做得更好。”提及自己的父母,原文俊如是说。

原文俊的父母生活在晋城,看望老人并不容易,但不管工作有多忙,她一有时间就回去探望,陪老人聊天解闷,给老人洗洗涮涮。

2006年,原文俊母亲因病瘫痪在床,情绪十分低落,长时间不能接受这残酷的现实。对此,原文俊十分担心,于是,只要回到老人身边,她便陪老人聊天、看电视。在她的悉心陪伴下,母亲心情一天比一天好,病情也逐渐稳定下来。

由于长期卧床,老人身形消瘦,原文俊担心母亲营养

流失,把饭菜做得软烂,并打成糊状,把水果榨成果汁喂给老人。她还经常给母亲擦洗身体、晾晒被褥,推着母亲出门散心,直至2014年母亲病逝。

母亲离开后,家里只剩下80多岁的老父亲。担心老人孤独,原文俊从未间断过对其给予精神抚慰和经济帮助,总是利用节假日带着父亲去各地游玩散心,倾听老人的日常琐事,分享自己的工作生活,让老人的晚年生活不再寂寞。

作为儿媳,原文俊操持着家里家外大小事务,想尽一切办法为公婆减轻生活负担。尤其是2013年婆婆突发脑梗,留下语言障碍后遗症,她想尽办法,耐心开解引导,使老人逐渐与人能做简单交流,身体也有所恢复。

然而,天有不测风云,2018年原文俊的公公因肺癌去

世,婆婆因伤心过度再次住院,并彻底失去生活自理能力。当时,丈夫身体不好,不能陪伴老人。为了家庭,原文俊白天上班,晚上陪伴婆婆,一个人硬是撑了足足一个多月。在她的耐心鼓励和帮助下,婆婆的情绪得到控制,身体有了好转。

对待婚姻,原文俊与丈夫相濡以沫,同舟共济,用爱心、耐心、恒心共同守护幸福家庭。此外,原文俊与邻居和谐相处,谁家遇到了困难,她总是尽量给予帮助,结下了很好的人缘,赢得了良好的口碑。从平凡中体现真诚,从细节中倾注关爱,原文俊用自己的孝心和爱心,写下了一篇感人至深的爱老诗篇,她不愧是我们身边的“太原好人”。

记者 张慧

杏花岭区税务局

“一号包办”服务提高办事效率



税务大厅工作人员指导纳税人办税。

本报讯 去办税服务厅叫号排队办理税费事项,若当次未办理完成,以后可随时到原办事窗口接续办理,无需再叫号排队,直至办结办妥。杏花岭区税务局6月21日发布消息,为进一步提高诉求办理效率,该局创新推出“一号包办”服务举措,努力让纳税人缴费人体验到“好办事”的便利和“办成事”的效率。

“以前离开办事窗口就代表这次服务已经结束,再次过来补办一些事项还得重新对接重新叫号排队。现在不

新时代文明实践

一样了,当时没有一次办完的事,税务局一直给你留着位置,随时过来到原窗口补办就行,纳税人又省心了。”在三桥街经营着一家店铺的纳税人李女士高兴地说道。据悉,“一号包办”是杏花岭区税务局适应上网办税缴费已成主流、到办税服务厅叫号排队的纳税人缴费人显著减少的变化,用足用好“线下”服务资源的创新之举。这一举措有效降低了纳税人缴费人在办税缴费上的时间成本。(孙耀星 文/摄)

文明单位创建

排查沿街商铺 确保用气安全

本报讯 为进一步增强沿街商铺的安全用气意识,预防燃气安全事故,小井峪社区6月21日开展沿街商铺液化气罐安全隐患排查工作,以“网格员入户排查+安全宣传”相结合的方式,对沿街商铺和人员密集场所逐一排查。

小井峪社区网格员魏婧来到华峪东区B区的沿街商铺,进行“一对一”燃气安全排查,了解店内液化气罐的数量,检查气罐与灶具的连接软管是否老化、店内是否配置合格有效的消防器材,并认真核对登记负责人的联系方式。排查活动加深了沿街商铺人员对消防安全的理解,帮助他们熟悉和掌握了消防设施及灭火技能,织密了燃气安全网。(魏薇文/摄)



网格员检查沿街商铺安全用气情况。



山西·太原

锦绣太原

共创文明城市 同享幸福生活

讲树文明新风

太原市文明办 太原日报社